
ATA DA 073ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 17 DE AGOSTO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Paula Lima – Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro – Darci de Matos – Dirce 

Heiderscheidt – Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi – 

Gelson Merisio – Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

– João Amin – José Milton Scheffer – José Nei 

Ascari – Kennedy Nunes – Manoel Mota – Marcos 

Vieira – Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – 

Natalino Lázare – Neodi Saretta – Nilso Berlanda – 

Patrício Destro – Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto 

– Romildo Titon – Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

– Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Comenta 

sobre as mudanças na legislação eleitoral, e 

demonstra perplexidade com a destinação de R$ 3,6 

bilhões para os partidos e campanhas eleitorais. 

Declara que isso é uma afronta à sociedade 

brasileira num momento de tantas dificuldades. 

Reporta-se ao pronunciamento do deputado Serafim 

Venzon, concordando que grande parte desse 

dinheiro vai para marqueteiros, que durante o 

processo eleitoral transformam vilões em heróis ou 

colocam sob suspeita pessoas de conduta ilibada. 

Declara que este projeto não pode passar e que a 

sociedade não deve aceitar essas condições. 

 Vê com preocupação a situação da Saúde no 

estado, destacando que 100 mil pessoas estão na 



fila de espera para cirurgias, bem como a questão 

do endividamento do estado. Apela ao deputado 

federal Jorginho Mello, presidente do seu partido, 

para não compactuar com tal projeto no Congresso 

Nacional, por considerá-lo um desrespeito à 

sociedade. Concorda com a necessidade de discutir 

o atual sistema eleitoral, corrigindo algumas 

distorções e procurando uma forma de representar 

melhor a sociedade, mas refuta a aprovação de 

quase quatro bilhões para as próximas eleições em 

detrimento do bom atendimento da população. 

 

Deputado Darci de Matos (Aparteante) – 

Enaltece o pronunciamento do deputado, 

reconhecendo a veracidade da sua preocupação com a 

Saúde, entretanto justifica o governo do estado 

dizendo que há dificuldade, mas não há caos, como 

outros estados. Também ressalta que quando são 

sugeridos os ajustes, forças ocultas se manifestam 

contra as medidas saneadoras. [Taquígrafa: Sara]  

  

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Comunica 

que, no dia subsequente, a Frente Parlamentar em 

Defesa das Empresas e Serviços Públicos da 

Assembleia Legislativa estará realizando uma 

visita às instalações do Porto de São Francisco do 

Sul, bem como reuniões com os trabalhadores, a 

comunidade e a Câmara de Vereadores local, com o 

objetivo de buscar subsídios para o debate do PLC 

0013/2017, de autoria do governo do estado, que 

dispõe sobre a extinção da administração do 

referido Porto. Faz uma análise sobre o valor 

estratégico do Porto de São Francisco para a 

economia de Santa Catarina e destaca a importância 

de uma reflexão sobre os efeitos do projeto na 

competitividade do porto. Ressalta a necessidade 

de modernização e investimentos para beneficiar a 

exportação da produção no estado, lembrando que é 

preciso assegurar o direito dos trabalhadores do 

Porto. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Salienta que 

o Brasil precisa urgente de uma reforma política, 



concordando com o pronunciamento do deputado 

Maurício Eskudlark. 

Destaca que campanhas eleitorais têm custo, e 

que grande parte dos países desenvolvidos tem 

financiamento público nas eleições, criticando que 

o dinheiro que vem do caixa dois, de obras 

públicas, de recursos que são desviados de 

licitações e de outras fontes obscuras, tem que 

acabar, porque o poder econômico toma conta dos 

cargos públicos no país. 

 Questiona situação preocupante, que seriam às 

ações dos órgãos de segurança do estado, como o 

fato ocorrido de busca e apreensão aos diretores 

do Instituto Federal, que dão apoio tecnológico 

aos agricultores dentro dos assentamentos na 

cidade de Aberlardo Luz. Cita que a postura do 

Judiciário brasileiro e do Ministério Público é 

inadequada, lamentando que se vive uma grande 

caçada, especialmente relacionada ao Partido dos 

Trabalhadores e aos movimentos sociais populares 

de esquerda, justamente quando estamos perto das 

próximas eleições.  

 Registra que na presente data, inúmeros atos e 

protestos estão acontecendo em várias cidades de 

Santa Catarina, contra a destruição da Previdência 

Social no país, parabenizando todos os 

trabalhadores do campo e da cidade que estão na 

luta, defendendo os seus direitos. I[Taquígrafa: 

Ana Maria]  

 

 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Destaca 

audiência pública a ser realizada na próxima 

segunda-feira, em Blumenau, com autoridades locais 

e da região com a finalidade de discutir e 

pressionar os deputados federais para assegurarem 

as obras da BR-470, rodovia importante por onde 

passa mais de 40 mil veículos por dia, escoamento 

de 40% a 45% da economia do estado.  

 Discorre sobre palestras nas câmaras de 

vereadores de vários municípios com o tema ‘Santa 

Catarina sem drogas’, realizando um diagnóstico no 

estado e buscando soluções para o problema. 

Comunica que as visitas técnicas às comunidades 

terapêuticas serão concluídas em breve e, 



efetuados os devidos pagamentos de vagas em 

parceria com o governo do estado em relação ao 

Programa Reviver.  

 Parabeniza, orgulhasomente, o Cerene – Centro 

de Recuperação Nova Esperança, fundado em Blumenau 

e, atualmente, possui filiais em Palhoça, São 

Bento do Sul e uma casa feminina em Ituporanga, 

por ter ficado entre as 100 melhores organizações 

não governamentais do Brasil.  

 Finaliza, recordando os 30 anos da morte do 

poeta Carlos Drummond de Andrade declamando o 

poema ‘Receita de Ano-Novo’. [Taquígrafa: Sílvia]      

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PMDB 

DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Comenta as 

atividades que realizou durante a semana, 

destacando a 23ª Feira do Colono de Turvo, com 

exposição de produtos da terra, tecnologia de 

última geração em máquinas agrícolas, de 

atividades culturais e artísticas, favorecendo o 

incremento e a economia local. Parabeniza as 

autoridades políticas e a comitiva pela eficaz 

organização.  Na sequência, acrescenta 17ª Festa 

do Vinho, no município de Urussanga, com vários 

atrativos musicais.  

Em relação a investimentos, registra a 

liberação de R$ 40 milhões, para o término da obra 

na serra da Rocinha, totalizando o montante de R$ 

de R$ 60 milhões, durante o período de 30 anos, na 

BR-285, graças à atuação de políticos federais no 

Fórum Catarinense. Cita ainda as obras na serra do 

Faxinal, na serra do Corvo Branco, além de 

mencionar o aeroporto de Jaguaruna e o porto de 

Imbituba, benefícios alcançados graças à unidade 

dos deputados do sul, incrementando o 

desenvolvimento econômico e turístico da região. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Constata que 

a situação complicada da economia nacional está 



afetando diversos setores, incluindo também a 

agropecuária.  Destaca que o estado é o quarto 

maior produtor de leite do país, entretanto, houve 

uma retração no preço do produto, inusitada no 

período de inverno e costumeira época de alta, 

quando o produtor fazia a sua reserva financeira. 

Registra que os motivos que levaram a esta queda 

do preço são: questão econômica e consequente 

queda do consumo, e ainda a importação de grandes 

quantidades da Argentina e do Uruguai.  

 Relata encaminhamento de pedido de informação 

à secretaria de estado da Agricultura para saber 

qual quantidade de leite in natura e leite em pó 

foi importada por Santa Catarina de 2015 a 2017, e 

também questiona se existe algum controle na 

divisa dos estados do Rio Grande do Sul e Santa 

Catarina relativamente à importação e comércio de 

leite.  

 Também fala sobre projeto de lei de sua 

autoria em tramitação na Casa, que obriga as 

empresas de beneficiamento e comércio de 

lacticínios a informarem aos produtores de leite, 

na ocasião do pagamento, o valor mínimo a ser pago 

pelo litro do leite no mês subsequente. Solicita 

às comissões agilidade na tramitação para que o 

mesmo possa ser aprovado em Plenário, pois 

facultaria aos produtores optarem pela empresa que 

oferecer o melhor preço.  

 Ressalta que, neste período de instabilidade 

econômica, quem sofre é o produtor que não sabe 

quanto irá receber no final do mês, desta forma, 

implementar políticas que incentive e os mantenham 

na atividade é extremamente importante. 

[Taquígrafa: Sara]  

      

 Partido: PCdoB 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Faz uma 

manifestação sobre a comemoração do centenário de 

Chapecó, apresentando uma parte do vídeo “Chapecó 

100 anos, construída por muitas mãos”. Enfatiza 

que o vídeo faz parte de um projeto que mostra a 

história de 100 pessoas da comunidade, 

representando a população chapecoense, destacando-



a como principal agente para o desenvolvimento e o 

sucesso do município. 

  

Deputado Darci de Matos (Aparteante) – 

Ressalta que Chapecó é uma cidade da maior 

grandeza, a capital do agronegócio, de um povo 

empreendedor e hospitaleiro, parabenizando o 

deputado e o povo do município pelo aniversário de 

100 anos. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - A 

Presidência suspende a sessão, para que possa usar 

a tribuna, o sr. Ivo da Silva, presidente da 

Federação dos Pescadores de Santa Catarina – 

Fepesc, e discorrer sobre a temática da pesca. 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Reabre a sessão e dá início a Ordem do Dia. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

o Requerimento n.: 0783/2017, de autoria do 

deputado João Amin.  

Finda a pauta da Ordem do Dia.   

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo oradores a fazer uso da palavra, encerra a 

sessão, convocando outra, solene, para o dia 18 de 

agosto, sexta-feira, às 19h, na cidade de Lages, 

em homenagem aos 40 anos de fundação da Associação 

dos Técnicos Agrícolas do Estado. 


